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CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON
GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA:
President: Sr. Ricardo García Macho
Vocals: Sra. Emilia Bolinches Ribera

Sr. Lorenzo Cotino Hueso
Sr. Carlos Flores Juberías (ponent)
Sra. Sofía García Solís

València, 20 de novembre de 2020

En resposta a la reclamació presentada per la Sra.  a l'empara de l'article
24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, de transparència, bon govern i participació ciutadana de la
Comunitat Valenciana, mitjançant escrit presentat davant el Consell de Transparència, Accés a la
Informació Pública i Bon Govern de la Comunitat Valenciana, l'1 de juny de 2020, considerant
els antecedents i fonaments jurídics que s'especifiquen a continuació, la Comissió Executiva del
Consell  de  Transparència,  Accés  a  la  Informació  Pública  i  Bon  Govern  de  la  Comunitat
Valenciana adopta la següent 

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer. Segons es desprén de la documentació que obra en l'expedient, en data 1 de juny de
2020, la Sra.   va presentar davant aquest Consell, per via electrònica i
amb número de  registre  GVRTE/2020/785146,  un escrit  de  reclamació davant  l'Ajuntament
d'Orpesa (Castelló), en el qual s'exposava, entre altres coses, que s'havia sol·licitat d'aquesta
administració,  sense  obtindre  resposta,  la  documentació  que  a  continuació  s'esmenta,
relacionada amb unes obres que s'estaven realitzant a l'altura de la urbanització Torres Bellver, a
l'esmentat municipi:

“2.  Llicència  urbanística  o  projecte  d'urbanització,  obra  pública  o  anàleg  del  Centre
d'Interpretació Marí 
3. Llicència urbanística, declaració responsable o document que permeta el projecte de
repoblament paisatgístic i ambiental del sòl urbà del Pla parcial de Torre Bellver
4. Llicència del Centre d'Interpretació
5. El projecte urbanístic de l'hotel i complex d'habitatges
6. Els informes positius d'impacte ambiental
7. Els informes positius d'obres públiques
8. Els informes Xarxa Natura 2000
9. El projecte de restauració de l'hàbitat de la zona LIC.”

Segon.  El 2 de juny de 2020, des de l'Oficina de Suport del Consell de Transparència, es va
remetre a la reclamant un requeriment, en el qual se li concedia un termini de deu dies, perquè
aportara  la  següent  documentació,  necessària  per  a  poder  procedir  a  l'estudi  de  la  seua
reclamació:



- Còpia de la sol·licitud o sol·licituds d'informació o documentació pública presentades
davant l'Ajuntament d'Orpesa.
-  Còpia  de  les  respostes  oferides  per  l'Ajuntament,  en  el  seu  cas,  a  les  sol·licituds
d'informació o documentació pública.

Aquesta documentació va ser remesa per la reclamant a aquest Consell per via telemàtica el dia
4 de juny de 2020, amb número de registre GVRTE/2020/818958, en la qual aportava una còpia
de la sol·licitud d'informació, presentada en el registre electrònic de l'Ajuntament d'Orpesa el 17
de maig de 2020. 

Tercer. Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió de data 20 de novembre de 2020
d'aquesta Comissió Executiva, s'adopta aquesta resolució sota els següents

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.  Conformement  amb  l'art.  24.1  en  relació  amb  el  42.1  de  la  Llei  2/2015,  de
transparència, bon govern i participació ciutadana de la Comunitat Valenciana (d'ara en avant
Llei 2/2015 valenciana), l'òrgan competent, per a resoldre les reclamacions que es presenten en
el marc d'un procediment d'accés a la informació, és la Comissió Executiva amb caràcter previ a
la seua impugnació en la jurisdicció contenciosa administrativa.

Segon. Atés que l'art. 11 de la Llei 2/2015 estableix, així mateix, que
“Qualsevol ciutadà o ciutadana, a títol individual o en representació de qualsevol organitza-
ció legalment constituïda, té dret d'accés a la informació pública, mitjançant sol·licitud prè-
via i sense més limitacions que les previstes en la llei. Per a l'exercici d'aquest dret no serà
necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.”

Cal concloure que la  Sra.   es troba igualment legitimada per a instar
l'acció garantista d'aquest Consell a l'efecte de suplir, si hi ha hagut, la inacció de l'administració
pública reclamada.

Tercer.  Així mateix, és indiscutible que el destinatari de la sol·licitud d'accés a la informació
pública objecte d'aquest  recurs –l'Ajuntament d'Orpesa – es troba subjecte a les exigències de
l'esmentada llei, en virtut del prescrit en el 2.1.d), que es refereix de manera expressa a “les
entitats  integrants de l'Administració local de la  Comunitat  Valenciana i  les entitats  del  seu
sector públic vinculades o dependents.”

Quart. Això no obstant, és inevitable fer constar que el termini que l'article 20.1 de la Llei
19/2013 estableix per a resoldre i notificar aquesta sol·licitud d'informació és d'un mes des que
l'òrgan competent per a resoldre la rep, i que atés que –com la mateixa interessada va acreditar a
petició  d'aquest  Consell–  la  seua  sol·licitud  d'accés  va  ser  presentada  davant  l'Ajuntament
d'Orpesa, amb data de 17 de maig de 2020, en el moment en el qual la reclamant va substanciar
la seua reclamació davant aquest Consell, l'1 de juny de 2020, encara no havia transcorregut el
termini d'un mes que la llei brinda a l'administració per a resoldre. No existint en aquell moment
una  resolució  expressa,  i  no  cabent  tampoc  argumentar  que  n'existira  una  altra  per  silenci
administratiu,  és  obligat  concloure  que  no  va  haver-hi  cap  resolució  respecte  de  la  qual
reclamar. 

És per això que aquest Consell es veu abocat a considerar que ha d'inadmetre la reclamació
interposada en aqueixa data per la Sra. , per falta de contestació a la seua
sol·licitud. 



RESOLUCIÓ

En atenció als antecedents i fonaments jurídics descrits, la Comissió Executiva del Consell de
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda:

INADMETRE la reclamació presentada per la Sra.  contra l'Ajuntament
d'Orpesa, per haver sigut interposada abans del transcurs del termini d'un mes previst en l'article
20.1 de la Llei 19/2013 perquè l'administració resolga.

Contra aquesta resolució,  que posa fi  a  la via  administrativa,  es podrà interposar  un recurs
contenciós administratiu davant el Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat Valenciana, en
el termini de dos mesos, comptats a partir de l'endemà de ser notificada, d'acord amb l'article 10.
1 m) de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho




